

市关工委大力开展“传颂光辉历史、传承红色基因”教育活动——

牢记殷殷嘱托 践行光荣使命

□记者 范进

盐城是革命老区，至今留下128处以烈士名字命名的村镇，1.8万余名革命烈士长眠在这片大地。近年来，市关工委深入学习贯彻习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神，组织各级关工委和广大“五老”全面开展“传颂光辉历史、传承红色基因”教育活动（以下简称“双传教育”），教育广大青少年知史爱党、知史爱国，继承革命传统，弘扬革命精神，广泛践行社会主义核心价值观，永远听党话、跟党走。

创立“双传教育”阵地

筹集50万元资金支持建成“抗日纪念园”

市关工委深度挖掘利用红色文化，盘活红色资源，打造启迪后代的红色阵地，为青少年红色教育创设“大课堂”，提供“活教材”。

选设一批国家级、省级、市级党史国史教育基地。目前我市已建立全国关心下一代党史国史教育基地1个、省关心下一代教育基地1个、市教育基地1个、县（市、区）教育基地11个。新四军纪念馆已建成“全国关心下一代党史国史教育基地”。在该纪念馆内，市关工委筹集资金50万元，支持建成“抗日纪念园”，每年有10多万人青少年前来参观接受教育。

共建共享爱国主义教育阵地。我市各级关工委以新四军纪念馆为核，充分发挥各县（市、区）革命事迹陈

列馆、名人纪念馆、新时代文明实践站、中小学综合素质教育基地等地的功能作用，组织青少年开展“红色历史我铭记、红色歌曲我传唱、红色生活我体验、红色之路我重走、红色精神我传承”等系列活动，教育青少年争当红色基因传承者、实践者。市关工委与市文明办、市教育局在新四军纪念馆组建“红领巾宣讲队”。市关工委连续两年筹集资金20万元，支持建立五条岭革命烈士纪念馆，并挂牌盐城市关心下一代党史国史教育基地。

印发宣传《盐城红色地图》。《盐城红色地图》以盐城行政区划图为背景，精准标注全市省市级爱国主义教育基地、党史教育基地等红色资源81个，标记了128处以烈士名字命名的村镇，全市各级关工委以《盐城红色地图》为生动教材，广泛开展“传颂光辉历史、传承红色基因”教育活动。

创建“双传教育”载体

开展百万青少年“在全国旗下庄严宣誓”活动

我市关工委在开展“双传教育”活动中，注重运用青少年喜闻乐见的形式，深挖红色记忆典藏，引导青少年从红色基因中汲取“精神养分”，增强奋斗精神，获取前进动力。

“双传教育”强信念。全市各级关工委每年突出开展一个形式新颖、特色鲜明的主题教育。近年来先后开展“百年辉煌，童心向党”“学党史、感恩、听党话、跟党走”“传承红色基因、争做时代新人”等一系列活动。今年

紧紧围绕新中国成立75周年，开展“老少同声爱国情，同心奋进新征程”教育实践活动。

红色体验凝思想。市关工委联合市教育局开展全市百万青少年“在全国旗下庄严宣誓”活动，每年国庆节前最后一周的周一早晨，全市100多万人中小学生面对五星红旗统一举行宣誓仪式，升国旗、唱国歌，宣读誓言，表达爱党、爱国、爱社会主义的深厚感情。这一活动已连续举办七年，成为全市未成年人思想道德教育的一大品牌。

生动活泼见成效。我市各级关工委在“双传教育”中，充分发挥“五老”的优势，开展读红色经典书籍、讲红色故事、看红色影视片、演红色节目、写红色诗文、编红色手抄报、访红色纪念地、唱红色歌曲等内涵丰富、形式多样的活动，寓教育于活动中，使“双传教育”深入青少年心灵。东台市关工委根据当年新四军女战士王海纹的英雄事迹，编演情景剧《那件旗袍》，在江苏电视台播放，深受好评。为庆祝新中国成立75周年，我市各级关工委开展“祖国在我心中，爱国从我做起”主题征文活动，全市中小学生总投稿数达24529篇。

创办“双传教育”平台

组建“四位一体”的青少年思想教育宣讲团

市委八届八次全会要求深入推进革命传统教育和爱国主义教育，开展红色文化主题活动，编印新四军题材

通俗读本，因地制宜打造一批红色阵地。我市关工委按照市委的部署要求，做到提高站位、加强领导、健全队伍、创建平台，精心组织实施。

组织“五老”宣讲。市关工委组织“五老”理论骨干、高校政治教师、“百姓名嘴”、党史专家等“四位一体”的青少年思想教育宣讲团，成员达100人。报告团立足实际，结合实情，组织编写“双传教育”宣讲通稿等材料，推行“菜单式”服务，开展“面对面”互动，深入学校、社区、校外辅导站，对全市青少年进行巡回宣讲。

用好社会资源。组织各基层关工委利用爱国主义教育基地、青少年教育基地、少先队校外实践教育基地、社区家长学校、儿童之家等资源，实行共享共用，协同开展青少年教育，共同提高阵地利用率。鼓励各级关工委依托青少年宫、儿童活动中心、博物馆、图书馆、美术馆、科技馆等公共场馆，因地制宜组织“双传教育”活动。同时，注重整合社会各方力量，有力推进全社会育人工程的建设。

用好新媒体。充分发挥新媒体的功能，通过“互联网+”不断拓展教育空间。各级关工委大力推进“网上关工委”建设，构建网上育人阵地和平台，打造线上“双传教育”品牌课程。市教育局关工委和各中小学生上“开学第一课”，分为视频教学和现场教学两部分，线下组织“五老”协助学校组织中小学生走进家乡红色场馆，听少先队讲解员的讲解，缅怀革命先烈，传承红色基因。

一座城的万千气象

这是苏盐阀门获得的第二个国家级荣誉，2021年，苏盐阀门获评全国第三批专精特新“小巨人”企业。

制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场，生产技术或工艺国际领先、单项产品市场占有率达到全球前三名的企业，由工信部组织认定，被誉为“制造业皇冠上的明珠”。

“市场上同类型产品，苏盐的这款阀门占三成！”苏盐阀门副总经理江鑫全程参与这项荣誉的申报，“除市场占有率外，还要重点评估企业专业发展、市场竞争、自主创新、经营管理等方面指标。”

作为通用阀门，石油装置用抗硫中高压阀门是如何在重重竞争中脱颖而出的？

运用在石油、天然气等领域的阀门，通常需要兼具抗压和耐腐蚀等性能，一般阀门就要使用不锈钢材质，这对企业来说，成本压力很大。苏盐对耐腐蚀技术进行创新，用较低的成本达到高效耐腐蚀效果，产品物美价廉、经济耐用，一经推出就受到市场欢迎。

尝到创新的“甜头”，苏盐阀门继续围绕发展新质生产力，在智慧发展上加大投入力度，不断提升发展动能。

今年上半年，《盐城市专精特新企业培育三年行动计划（2024—2026年）》发布，加快推动全市面广量大的中小企业在专精特新之路上不断精进，支持专精

特新企业提升综合实力和竞争力，实现质的有效提升和量的合理增长。截至目前，全市累计培育创新型中小企业3416家，省级专精特新中小企业911家，国家级专精特新“小巨人”企业61家。

拆是进步

丁凤珍在东台市时堰中心卫生院西药房工作，这些年药品整盒甚至数盒售卖已是平常。自去年9月份，为推进精准用药、合理治疗，东台市卫健委在该市医疗机构推行药品拆零销售。

药品拆零，是倒退吗？1997年，丁凤珍刚参加工作时，药品拆零曾广泛存在，“用纸包几片药，给患者带走。”她回忆，“那时候拆零是因为匮乏。”

现在拆零，是精准治疗、是避免浪费。“据我们了解，很多家庭每年都要清理过期药物，就我自己每年也要扔掉不少。”丁凤珍说，特别是解热镇痛类、激素类、抗微生物类等，“比如双氯芬酸钠肠溶片，这是一种常见的解热镇痛抗炎药，医院销售一盒48粒，但是一般医嘱为三天量，最多服用6粒。”

原先售价将近18元的药，通过医院的拆零，患者只需要付2元左右，就可以买到三天的量，“不仅省钱，还能防止患者盲目用药、过量用药。”

在药房里，有一个专门的药品拆零区，调剂师要严格按照操作规范将药品按需拆分。在新的拆零包装上，调剂师

会明确注明药品名称、规格、用量、服用方法和禁忌等。“一般急诊处方药，我们就开三天的，门诊开的药一般也不超过七天的，慢性病除外。”

如今在东台各医院，药品拆零已是常态，“我们医院每天拆零药品处方有上百张。”丁凤珍说。

药品拆零只是东台医共体建设创新做法的一个小切口，如今在东台，村能采血、做心电，镇镇能拍CT或扫描；疑难病例还能远程会诊；基层医疗机构能开到医共体总药房药品，物流送药上门。

以人民健康为中心，以一体共享为目标。东台创新体制机制，强化数字赋能，优化医疗供给，探索出县域医共体建设的东台做法，被全国推广。

近年来，盐城市学习推广三明医改经验，打造紧密型县域数字化医共体，加快构建整合型医疗卫生服务体系，走出具有盐城特色的医共体探索路径。今年2月，国家卫健委来东台调研，对东台数字化医共体建设给予肯定。国家卫健委三次在东台召开紧密型县域医共体建设政策培训暨经验交流会，又在盐城举办新闻发布会，宣传盐城医改和东台医共体建设做法。

枝叶总关情。以人民为中心，一项项改革举措的创新和推进，其出发点和落脚点都是为了人民更美好的生活，更幸福的生活，为城市的万千气象写下生动注脚。

责任编辑：王妮娅 编辑：李强 电话：88585305
电子信箱：yfdzbms@126.com

盐城日报

大众时评

志愿行动 共创美好

□陆蓉春

今年12月5日是第39个国际志愿者日。连日来，以“贡献志愿力量创造美好生活”为主题的志愿服务活动在盐阜大地蓬勃开展。“红马甲”们活跃在社会治理、公共服务、基层工作等领域，用奉献之心在冬日里传递爱与温暖。

一个志愿者是流萤微光，万千星辉汇聚在一起就成为万丈光芒。志愿服务是社会文明进步的重要标志，是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。

志愿服务事业意义重大、使命光荣，让我们积极行动起来，奉献自己的时间、技能和热情，从我做起，从身边小事做起，从现在做起，争做志愿者，让志愿服务“人人可为、时时可为、处处可为”，携手书写新时代的雷锋故事，共同推动我市志愿服务事业蓬勃发展，为建设“强富美高”新盐城贡献更多的智慧和力量。

群众在哪里，志愿服务阵地就延伸到哪里。我们要聚焦群众所思所想所盼，切实解决实际问题，满足群众现实诉求。要务求实效，实施更多面对面、接地气、冒热气的志愿服务项目，真正让群众乐于参与、便于参与，提高人民群众的幸福感、获得感。

得我们学习借鉴。”

昔日，盐城有“烟雨八百里，灶煎满天星”的煮海胜景；如今，盐城582公里海岸线上“风光”更好，绿色之城

现场会期间，与会嘉宾实地参观了长三角（盐城）智能网联汽车试验场、大丰港零碳产业园、天合光能盐城大丰基地、蜂巢能源盐城基地、一汽盐城新能源乘用车基地等处，零距离感受绿色盐城的现实图景，频频点赞这座“风光名城、绿能之都”的绿色转型实践。

一路行走，一路收获。盐城与内蒙古自治区包头市同为国家碳达峰建设试点城市，内蒙古自治区包头市发改委环资科科长郑义分外珍惜这次宝贵的交流机会，他说：“作为一座沿海城市，盐城有序推进新能源资源开发利用，加快布局绿色低碳产业，尤其是积极探索零碳园区建设，推出绿色电力溯源体系，确保园区内的绿色电力送用具有可追溯性等方面的做法，值

得我们学习借鉴。”

昔日，盐城有“烟雨八百里，灶煎满天星”的煮海胜景；如今，盐城582公里海岸线上“风光”更好，绿色之城



今年12月4日是第十一个国家宪法日。为切实加强法律法规的宣传力度，营造弘扬宪法精神、维护宪法权威、推动宪法全面实施的浓厚氛围，近日，盐城边检站普法宣传小分队深入盐城港大丰港区集装箱码头开展“宪法进港区、送法到码头”普法宣传活动。

记者 杨毅 摄

加强生态文明建设

推进绿色低碳发展

